



全国人民调解工作会议在温州召开 坚持发展“枫桥经验” 谱写新时代人民调解工作新篇章

本报记者 丁田醒

本报讯 5月10日至11日,司法部在温州召开全国人民调解工作会议。司法部部长傅政华出席会议并讲话,与受到通报表扬的全国人民调解工作先进集体和先进个人代表进行座谈。傅政华在会议上强调,各级司法行政机关、广大人民调解组织和人民调解员要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,学习贯彻中央全面深化改革委员会日前审议通过的《关于加强人民调解员队伍建设的意见》,坚持发展“枫桥经验”,深刻理解和把握新时代对人民调解工作的新要求,切实增强调解工作责任感和使命感,谱写新时代人民调

解工作新篇章。

傅政华指出,“依靠群众就地化解矛盾”的“枫桥经验”是人民调解工作的价值追求和职责所在。要坚持调防结合,落实属地原则,做到应调尽调,依法及时就地妥善化解纠纷。要积极打造人民调解升级版,充分发挥人民调解优势,切实做好信访案件的协调和矛盾化解工作。对调解不成的信访案件和不适合调解的矛盾纠纷,要及时导入法治轨道。对排查调解过程中发现的违法犯罪活动以及可能引发群体性事件、越级上访等矛盾纠纷,要及时预警、主动报告辖区公安机关和当地党委、政府。要积极拓展人民调解领域,加强行业专业调解工作。紧紧围绕党和国家中心工作开

展调解,努力营造和谐稳定社会环境。

傅政华强调,要抓好《关于加强人民调解员队伍建设的意见》的贯彻落实,优化人民调解员队伍结构,切实加强业务培训,提高人民调解员队伍素质。要进一步健全人民调解组织网络,巩固充实村(社区)和乡镇(街道)调委会,加强和规范行业性、专业性人民调解组织,积极探索新型人民调解组织形式。

傅政华指出,要不断创新人民调解工作机制,加强访调对接、访调联动,健全完善人民调解与行政调解、司法调解衔接机制,积极探索跨区域、跨行业联防联调,加强对各类调解组织的统一规范指导。要不断创新人民调解工作方式方法,积极运用新手段、

新方法、新载体开展人民调解工作。要加快人民调解信息系统平台建设,强化人民调解大数据运用,利用好中国法网。

傅政华强调,要加强对人民调解工作的组织领导,推进人民调解员协会建设。要提高人民调解工作保障水平,落实政府经费保障责任,加大政府购买人民调解服务力度,加强对人民调解员的人身保护。要大力宣传和表彰人民调解先进典型,增强广大人民调解员的职业荣誉感和自豪感。

司法部副部长刘振宇主持会议,并宣读了《司法部关于通报表扬全国人民调解工作先进集体和先进个人的决定》。浙江省委常委、温州市委书记周江勇,副省长王双全出席会议并致辞。



授帽宣誓 不忘初心

“我宣誓:我志愿献身护理事业,奉行革命的人道主义精神,坚守救死扶伤的信念,履行保存生命、减轻痛苦、促进健康的职责……”5月10日,省边防总队医院举行护士节授帽宣誓活动,纪念即将到来的护士节。

活动中,老护士长为护士长授帽,各护士长为护士授帽。该院护理部还邀请总队“十佳”心理咨询师刘焱为护士开展心理拓展活动,以增强护理团队的协作能力。

本报记者 王志浩 通讯员 黄佳倩

第三届最美执行干警、精品执行案例评选开始 新增两项活动:执行创新奖评选与执行微电影(宣传片)展播

本报记者 高敏

本报讯 在决胜执行难的冲锋号中,由浙江省高院与浙江日报报业集团联合开展、浙江法制报社承办的第三届最美执行干警、精品执行案例评选活动开始啦!

基本解决执行难是一项需要全社会参与和支持的工作。为了让大家通过多种形式走近执行,从不同角度了解执行,更全方位地认识执行,并且支持执行工作,第三届最美执行干警、精品执行案例评选活动的内容较第一、二届更加丰富,新增两项全新的活动:首届浙江执行创新奖评选、首届浙江执行微电影(宣传片)展播。

为配合“两到三年基本解决执行难”工作,2016年、2017年连续两年,浙江省高院和浙江日报报业集团联合开展了最美执行干警、精品执行案例评选活动,涌现出一批勇于担当、甘于奉献、努力拼搏的执行法官,也筛选出一批能充分展现执行干警办案能力和办案智慧的精品案例。

最美执行干警的评选要求,除了政治立场坚定,业务水平过硬,有良好职业操守外,还要求注重服务民生,积极维护当事人合法权益,群众获得感强、满意度高。精品执行案例则要求程序合法规范,实体处理公正到位,有良好的法律效果和社会效果,同时要求在执行机制、方式上有创新、有亮点、有突破,有效破解执行难,具有较高的典型价值和借鉴意义。

都说创新是执行力,创新也是破解执行难的不竭动力。多年来,我省法院勇于担当、敢为人先、创新开拓,产生了网拍、备勤等一系列好经验、好做法,有力推动了基本解决执行难工作。此次开展首届浙江执

行创新奖评选活动,其目的在于进一步激发工作热情、激励工作斗志。评选将目标对准2016年以来的执行创新,主要是为解决执行工作中的实际困难提供新的路径,尤其在推进解决重大疑难案件和普遍性问题方面,创新执行方式方法与执行工作机制,使执行破难取得实效,具有复制和推广价值的举措。评选将产生不超过10个执行创新奖项。

为了让人民群众更好地了解执行工作、执行干警和执行的有关法律规定,微电影成为大受欢迎的载体。首届执行微电影展播以“执行的力量 诚信的温度”为主题,2016年1月1日以后的原创微电影或宣传片在展播之列。

评选方式:

一、最美执行干警、精品执行案例评选 与首届浙江执行创新奖评选

1、由各中级法院统一将所在地区两级法院的推荐材料(最美/精品推荐表、创新奖推

荐表)报送到指定邮箱 zmzxfq@163.com。

2、在各中院推送的材料中初选后,在《浙江法制报》、“浙江执行”微信公号等平台对候选材料进行推介和投票,并组织媒体和专家进行评审,最后综合评定结果。

3、评选活动严格按照“公开、公平、公正”的原则进行。评选结果在相关媒体上进行公示,接受社会监督。对当选人或当选案例如有投诉或举报,经查证属实的,即取消其当选资格。

二、首届执行微电影展播活动评选

1、参展人将《展播作品简介表》、作品电子文件、作品海报(jpg格式)一幅发送到邮箱 zjfywdyz@163.com。

2、参展作品将在微信公号“浙江天平”“浙江执行”以及浙江新闻APP、平安浙江网站上进行同步集中展播。

3、展播结束后,对展播作品集中进行网络投票评分和专家评分,评选出本次影展的十佳作品。

